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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Την απόφαση ένταξης των έργων συλλογής και επεξεργασίας 
λυµάτων Σύµης, στο ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ, υπέγραψε ο Περιφερειάρχης 

Γ. Χατζηµάρκος, στην διάρκεια συνεδρίασης του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Σύµης 

Το έργο, προϋπολογισµού 3,9 εκατ. ευρώ έρχεται να δώσει  οριστική λύση στο 
χρονίζον πρόβληµα της διαχείρισης λυµάτων στο νησί 

Από το νησί της Σύµης, όπου βρίσκεται από το πρωί σήµερα, και στη διάρκεια 
συνεδρίασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. 
Γιώργος Χατζηµάρκος υπέγραψε την απόφαση ένταξης του έργου των δικτύων 
αποχέτευσης στον Γιαλό και των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυµάτων (ΕΕΛ) 
∆ήµου Σύµης στο  Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον & 
Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020, προϋπολογισµού 3.932.880 ευρώ. 

Η  υπογραφή της απόφασης ένταξης του έργου από τον Περιφερειάρχη, έγινε δεκτή 
µε µεγάλη  ικανοποίηση  από τον δήµαρχο κ. Λευτέρη Παπακαλοδούκα και την 
τοπική κοινωνία του νησιού, καθώς έρχεται να δώσει οριστική λύση στο χρονίζον 
όσο και σοβαρό πρόβληµα της διαχείρισης των λυµάτων,   που ταλανίζει για πολλά 
χρόνια τη Σύµη, να αναβαθµίσει το νησί περιβαλλοντικά, όσο και από απόψεως 
παρεχοµένων υπηρεσιών στους κατοίκους του και στους εκατοντάδες χιλιάδες 
επισκέπτες που δέχεται κάθε χρόνο. 

Το έργο θα υλοποιηθεί από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, µετά την υπογραφή 
προγραµµατικής σύµβασης µε τη ∆ΕΥΑ Σύµης.  

Με το έργο «∆ίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ ∆ήµου Σύµης», το νησί αποκτά ένα 
πλήρες και λειτουργικό σύστηµα αποχέτευσης αστικών αποβλήτων, µε κατάλληλη 
επεξεργασία λυµάτων, το οποίο θα εξυπηρετεί όλους τους οικισµούς του βορείου 
τµήµατος του νησιού.    

Αναλυτικότερα το έργο αφορά στην κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων 
λιµένα Αιγιαλού Σύµης και στην κατασκευή εγκατάστασης επεξεργασίας λυµάτων 
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και θα εξυπηρετεί πληθυσµό 4.500 κατοίκων. Η µελέτη περιλαµβάνει τον σχεδιασµό 
συστήµατος αγωγών µεταφοράς αστικών λυµάτων από το λιµάνι Αιγιαλού στην ΕΕΛ. 
Στο σύστηµα των αγωγών θα συνδεθεί µελλοντικά ο αγωγός που θα µεταφέρει τα 
λύµατα του συνοικισµού Νηµπορειό. Το εν λόγω σύστηµα θα επεξεργάζεται τα 
αστικά λύµατα της ευρύτερης περιοχής του ∆ήµου Σύµης. Επειδή η κατασκευή των 
δικτύων σε άλλες περιοχές του οικισµού ή σε όµορους οικισµούς θα γίνεται 
σταδιακά, προβλέπεται και η κατασκευή µονάδας προεπεξεργασίας βοθρολυµάτων 
δυναµικότητας 100 κ.µ. ηµερησίως. 

Η επιλέξιµη δηµόσια δαπάνη για την κατασκευή του έργου ανέρχεται σε 3.932.880 
ευρώ και θα καλυφθεί από πόρους του Επιχειρησιακού Προγράµµατος  «Υποδοµές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020», µε 
συγχρηµατοδότηση του Ταµείου Συνοχής. 

Ως ηµεροµηνία έναρξης του έργου έχει οριστεί η 15η ∆εκεµβρίου 2017 και 
αποπεράτωσης η 31η ∆εκεµβρίου 2020.  

 


